

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2021年1月12日
星期二
农历庚子年十一月廿九
第4245期

珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风3~4级,最高气温-5℃,最低气温-18℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

紧扣中心 关注民生 推动发展

珲春籍政协委员向州政协会议提交20件提案

本报讯(记者 张雪楠)1月11日,18名珲春籍政协委员参加了政协延边州十三届五次全体会议。委员们充分履行参政议政职责,共提交提案20件,其中联名提案3件。

本次向州政协会议提交的提案做到了三个“聚焦”:一是聚焦开放发展,服务经济建设。委员们以极大的热情围绕珲春海洋经济发展和对外开放工作积极建言。如《关于支持珲春在新一轮长吉图先

导区战略中发挥龙头作用的建议》等,体现了委员们对民生的高度关注和心系群众的情怀。三是聚焦绿色发展,推动生态文明建设。委员们围绕全市发展大局,用心用力的责任担当。二是聚焦民生福祉,助力社会建设。委员们着眼于关乎群众切身利益的民生问题,提出了许多着力改善民生、解决实际问题的提案。如《推动延边州健康教育常态化、规范化》《关于在老年人和小学生中普及公共知识的建议》

压实责任 严格防控 维护平安局面

珲春市政府市长张吉锋安排部署疫情防控工作

本报讯(记者 盖晓宇)1月11日,珲春市新冠肺炎疫情防控领导小组召开第22次会议。珲春市政府市长张吉锋就疫情防控工作进行安排部署。

会上,传达了省州疫情防控有关会议精神,听取了全市疫情防控情况汇报;对下一步工作进行了研究部署。

会议强调,要认清形势,克服侥幸心理,防松劲、补漏洞、强管理,外防输入、内防反弹。各责任部门要进一步细化、实化、常态化疫情管控工作方案、预案,既要保证正常的工作秩序、生产秩序、生活秩序,又要将疫情防控措施落实到位。

会议强调,要深刻认识常态化疫情防控的重要性,强化街道社区和乡镇村屯的网格化管控,推动机关力量下沉,扎实做好一线登记、排查、管控、隔离等工作。要强化人员管控,突出抓好国外返珲、高、中风险地区来珲返珲、密接者、冷链物流工作、口岸工作人员隔离和管控工作。要坚持对重点人群应检尽检,加强冷链食品和外环境核酸检测。

会议强调,要做好节日期间安全生产工作,提前排查隐患,落实重点行业领域安全责任,确保安全生产形势持续平稳向好。

深化对口合作 繁荣海洋经济

珲春宁波签署产业园框架协议

本报讯(记者 杜娟)近日,珲春国际合作示范区管委会综保区管理局局长李德平率相关部门负责人赴浙江杭州,参加了吉林省党政代表团与浙江省有关方面共同开展的经贸合作相关活动。

期间,珲春市政府与宁波海上鲜信息技术有限公司签署了建设珲春海洋经济产业园暨珲春智慧冷链物流产业园框架协议。依托

产业园区,该项目计划形成海产品贸易及精深加工、渔业捕捞及现代仓储物流,依托图们江三角洲国际旅游合作区的跨境海洋文化旅游等三个产业板块。目前,该项目前期工作正在加紧推进中。

培育具有珲春特色的海洋产业

——访延边州政协委员赵魁政

本报记者 张月

“州政协常委会工作报告内容精炼,求真务实,为全州政协工作把准了方向,为政协委员发挥履职作用加油鼓劲。下一步,我将积极开展走访调研,切实反映社情民意,为珲春乃至延边州高质量发展建言献策。”延边州政协委员赵魁政在接受记者采访时如是说。

赵魁政认为,珲春市要科学谋划海洋产业发展重点,发挥海洋专家作用,建立珲春海洋经济发展顾问团,帮助研究海洋产业发展的主攻方向、重点项目,制定海洋经济发展规划;要合理布局海洋产业发展园区,大力营造珲春海洋产业发展环境。积极争取金融、口岸检验检疫、铁路等方面的支持,在贷款、通关等方面给予更具竞争优势和吸引力的扶持政策,吸引国内海洋生物、海洋制造等产业集聚珲春。

赵魁政认为,在做好传统航线的同时,珲春市应继续把俄罗斯远东地区作为发展海洋产业的战略发展方向。

扎紧农村集体“钱袋子”

——珲春市纪委监委深入开展农村集体“三资”专项整治督导清查工作

本报记者 孙业文

“听说,咱村里的小学校不知道什么时候被租出去了,账上写的是20万元租50年,可实际入账才5万元,现在市纪委监委已经派人调查了。”

“那儿原来是一片农田,听说是因为有的村民和外国人签订了水稻田地流转合同,才建设了那栋二层的托老院,好像也是违法的。现在市纪委监委正在清查,要通过法律途径将资产收回给村集体。”

去年以来,珲春市纪委监委为回应群众关切,解决农村基层腐败问题多发问题,铲除微腐败滋生土壤和条件,积极开展农村集体“三资”专项整治督导清查工作,构建农村集体“三资”监管体系,打通农村基层监督“最后一公里”,推进农村基层治理体系和治理能力现代化。

珲春市纪委监委聚焦第一职责,着力发挥好监督基础作用,以全市121个行政村为基本单元,重点清查村集体资源低价发包、仗权发包,改变资源用途等问题;侵占、强占、平调集体资源等问题;公职人员非法参与、干预集体资源承包等问题;侵占、霸占农户承包资源、强迫农民流转等问题;拖欠村集体土地补偿费、村级新增债务、违规支出等集体资金方面的问题;强占、侵占、非法变卖和报废集体资产等

贯彻落实珲春市委十五届十三次全会精神 体现新担当 实现新突破 展现新作为

本报讯(记者 杜娟)为深入贯彻落实市委十五届十三次全会精神,珲春市重点项目服务中心将积极做好项目谋划工作,完善招商项目库,科学锁定招商目标,实施精准招商,提升项目服务水平,为珲春海洋经济发展示范区建设助力。

今年,该中心将深入研究旅游、康养、金融等服务项目市场要素,找准制约经济发展和项目建设短板,重新谋划包装一批服务业项目。突出重点产业,侧重医疗康养、现代商业,计划与中管院福彩生活中心、柏庭集团、中国康养集团等企业进行深入对接,争取招引健康慢养老、活力养老社区等符合珲春市未来发展规划的健康养老和商贸类项目。同时,配合文广旅局加强与中青旅、华侨城等知名旅游企业对接合作,积极推进东北虎豹国家公园智慧旅游综合体、密江野外实践基地及生态研学项目建设;完善招商项目库,实施动态化管理,根据国家导向和珲春产业需求,多渠道搜集项目投资信息,包装一批可行性高、带动性强、市场前景好的补链、增链、强链的储备项目。

该中心将深入研究旅游、康养、金融等行业商业模式,产业分布情况,通过各种渠道寻找有投资潜力的国内外大型企业,建立招商目标台账,全方位掌握潜在投资群体信息,为实施精准招商奠定基础。强化叩门招商,与华润集团、中国林业集团、中国城投集团、绿地康养、中科北方等企业开展项目对接,打造招商引资新动能。积极开展会展招商,进一步加强与京津冀、环渤海经济圈等区域及省内企业的联络。

该中心在做好分管项目服务的同时,将积极优化营商环境,严格落实“亲”“清”要求,全程实行领办代办制度,帮助深圳湾珲春产业孵化园等园区发展壮大,切实帮助投资客商排忧解难;服务全市大局,会同相关部门及时了解和掌握重大招商项目洽谈、签约、审批、建设、运营情况,实行重点跟踪、重点服务、进行统一调度汇总,按需报送省、州相关部门。

珲春市重点项目服务中心

建交通枢纽 促互联互通

——访延边州政协委员嵇达勇

本报记者 张月

“州政协常委会工作报告政治站位高,理论性强,内容丰富,实事求是,催人奋进,鼓舞人心。”延边州政协委员嵇达勇在接受记者采访时说。

嵇达勇认为,珲春处于东北亚的几何中心,连三国通五国,区位的特殊性集中体现在图们江三角洲地带,中方一侧的核心点在敬信防川区域。为推动图们江三角洲区域的国际商贸旅游合作发展,珲春市要超前谋划,在防川建设圈防综合交通枢纽站。

嵇达勇建议相关部门要积极向省政府申报,争取将综合交通枢纽站、中俄朝图们江界河公铁大桥等项目列入国家“十四五”规划及新一轮长吉图先导区规划;针对防川综合枢纽站、基础设施互联互通项目,建议相关部门帮助邀请专业中介机构编制可研,积极争取发改、交通等部门在项目前期经费上给予支持。合理安排项目空间布局,坚持全局发展一盘棋,科学制定防川商贸旅游国土空间专项规划。积极争取省州支持,向国家申报,通过借助各方力量,使防川区域互联互通、枢纽站场等项目取得重大进展。

珲春市农民孙林三

喜获吉林省脱贫攻坚奖

本报讯(见习记者 穆蓉)日前,吉林省委、省政府公布了2020年全省脱贫攻坚奖获奖名单。珲春市英安镇新地方村村民孙林三荣获吉林省脱贫攻坚奖·奋进奖。

1月11日,孙林三接到了由镇领导送来的获奖证书和奖牌。

孙林三曾是新地方村“响当当”的贫困户,家中有两个尚在读书的孩子,生活十分艰难。为帮助孙林三一家脱贫,该村扶贫干部在得知其有养牛经验后,便经常带领有经验的养殖户到孙林三家中为其传授养牛经验,并多次送来草料等物资,鼓励其流转土地种植玉米,减少饲料成本。孙林三说:“村里这么帮助我,我如果不好好干,都对不起这些帮助我的人。”

在扶贫干部与孙林三的共同努力下,如今,孙林三家的养殖技术越来越好,收入越来越多。2019

年,孙林三一家生产经营收入近两万元。两个孩子的上学费用也得到了减免,极大地减轻了家里的经济压力。

为改善孙林三一家的生活条件,该村还为其申请了危房改造,包保单位珲春海关为他家的新房进行了装修,并送来了电视等家电。如今,通过勤劳奋进,踏实肯干,孙林三一家彻底摆脱了贫穷落后的生活,真正过上了“两不愁、三保障”的好日子。



孙林三展示获奖证书
本报记者 崔美玲 摄

推进职权下放 为基层放权赋能

本报讯(记者 张月)去年以来,珲春市政务服务和数字化管理局组织34个市直部门和13个乡镇(街道)全面梳理乡镇街道权责清单和公共服务事项基本

目录,扎实开展市直相关部门行政职权下放工作,为基层放权赋能。

经过认真梳理和比对,现已形成《珲春市乡镇(街道)、村(社区)权力清单和公共服务事项目录(2020版)》和《珲春市市直部门拟下放事项目录》。共保留乡镇级权力清单293项、村级22项,乡镇级公共服务事项目录60项、村级6项;街道级权力清单32项、社区级21项,街道级公共服务事项目录37项、社区级34项,共下放给乡镇87项行政职权,为发展海洋经济提供了基础保障。

珲春市关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的通告

一、针对当前疫情防控严峻形势,凡是进入公共场所的人员,均要佩戴口罩,手机出示“通信大数据行程卡”,接受体温检测,如实登记个人信息。

二、延边州外所有来珲返珲人员,需第一时间主动到所在社区报备,或联系社区网格员进行登记报备。按照防控部门的要求,接受社区健康管理,执行相关防控措施要求。

三、广大群众需继续加强个人防护意识,养成科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯,坚持不扎堆、不聚会、常锻炼的良好生活习惯,日常生活



“通信大数据行程卡”二维码

建睿智之言 献务实之策

——访延边州政协委员王妍

本报记者 张雪楠

“我们要深入贯彻党的十九届五中全会精神,牢牢把握团结和民主两大主题,全面履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为推动延边州经济社会发展作出积极贡献。”1月11日,延边州政协委员王妍在接受记者采访时表示。

王妍说,州政协常委会工作报告文风朴实、重点突出,总结过去一年的工作成绩客观全面、实事求是,提出的新一年的目标任务明确、思路清晰、催人奋进。通过聆提案工作报告,感到提案质量、办理实效和服务水平等方面都有了新发展,取得了新成效,为推动和改进

州政府职能部门工作发挥了积极作用,有力推进了全州经济社会发展,彰显了政协提案效能。

王妍表示,作为州政协委员,将认真履职尽责,凝心聚力、开拓进取、扎实工作,积极适应新常态,努力展现新作为,以高度的政治责任感和饱满的履职热情建睿智之言、献务实之策。工作中,将结合“工商企业议事厅会”等平台更好地为企业发展服务。继续开展好“四进四实”活动,当好勤务员、调研员、联络员和宣传员,为珲春发展海洋经济、建设沿边开放型中等城市贡献力量。

延边州两会专访

珲春市马川子乡

推进项目建设 助力乡村振兴

点打造垂钓园、星空营地、木栈道、观景台等景点。继续推进马新村康养小镇项目,五一村馨怡家园室外婚礼厅暨智能酒店项目。继续引入民间资本,扩建外环路南侧花海观光园,充分利用东北虎保护区调整后的外环路南侧建设用地,打造现代牧业小区。

该乡以农业增效、农民增收为目标,聚焦产业融合,做大做强乡

夜之梦“稻田采风”艺术节、“金色风车”稻田旅游观光节等节庆活动,持续扩大乡村旅游影响力。该乡将继续完善民生及基础设施建设,健全完善乡卫生院、村卫生室诊疗机制,提升家庭医生签约率,提高基层医疗卫生服务水平。落实优抚、大病救助和残疾人补助等政策措施,保障困难群众的基本生活。

中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价
卢布	100	8.65	8.12	8.71	9.04	8.72
美元	100	646.48	641.22	649.22	649.22	647.64
日元	100	6.1991	6.0065	6.2447	6.2543	6.2266
韩国元	100	0.5871	0.5665	0.5919	0.6136	0.5921
欧元	100	785.48	761.07	791.27	793.81	789.75

报价时间: 2021-01-11 19:21:33
韩国元报价时间: 2021-01-11 13:30:00

中国银行股份有限公司
您的跨境人民币业务首选银行
本栏自由中国银行珲春支行办
咨询电话: 0433-7521323
0433-7502388